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van 17 oktober 2003
van mevrouw BRIGITTE GROUWELS

S a m e n w e r k i n g s a k k o o rd leerlingenophaling  –
Stand van zaken

In antwoord op een actuele vraag gesteld op 10
mei 2000, verklaarde de minister dat het samen-
werkingsakkoord (over de concurrentiële leerlin-
genophaling) over hooguit enkele weken aan de
orde zou zijn en dat er afspraken gemaakt zouden
worden.

Deze weken zijn intussen jaren geworden (Hande-
lingen Plenaire Vergadering nr. 57 van 10 mei 2000,
blz. 20-21).

1. Werd er reeds een samenwerkingsakkoord inza-
ke concurrentiële leerlingenophaling gesloten ?

2. Welke zijn de beloofde afspraken ?

3. Gaat de huidige Vlaamse regering, zoals de vo-
r i g e, uit van het territorialiteitsbeginsel inzake
het leerlingenvervoer ?

Zo neen, verlaat de Vlaamse regering het door
het Vlaams Parlement en heel Vlaanderen als
vaststaand beschouwde territorialiteitsbeginsel ?

4. Zijn de leerlingen van het Franstalig onderwijs
die opgehaald worden met bussen in V l a a n d e-
r e n , meegeteld bij de cijfers van het Fr a n s t a l i g
onderwijs in globo ? 

Antwoord

1. Voor de uitvoering van artikel 2, vierde lid, v a n
de wet van 23 mei 2000 betreffende de financie-
ring van de gemeenschappen en de gewesten is
er inderdaad overleg geweest en zijn er afspra-
ken gemaakt tussen de Vlaamse en de Fr a n s e
Gemeenschap.

2. Deze samenwerkingsovereenkomst in het kader
van de "concurrentiële leerlingenophaling" is
opgenomen in de jaarlijkse richtlijnen van het
Rekenhof.

De concrete richtlijnen voor de Vlaamse scho-
len worden door het departement Onderwijs
meegedeeld bij omzendbrief.

Het Rekenhof vraagt elke Gemeenschap de
leerlingen te identificeren die het voorwerp uit-

maken van dergelijke concurrentiële ophalin-
gen door een systematische bevraging van de
onderwijsinstellingen  –  die hierover verklarin-
gen op eer dienen af te leggen  –  in het Brussel-
se Hoofdstedelijke gewest, in V l a a m s-B r a b a n t ,
res-pectievelijk Wa a l s-B r a b a n t , alsook van de
onderwijsinstellingen die hun administratieve
zetel hebben in een gemeente palende aan de
taalgrens of in een gemeente die op haar beurt
aan één van deze gemeenten grenst. Deze bepa-
ling ontslaat de andere onderwijsinstellingen
niet van de verplichting eveneens de leerlingen
mee te delen die het voorwerp uitmaken van
een concurrentiële ophaling.

Luidens artikel 2, vierde lid, van de wet van 23
mei 2000 zijn de leerlingen die het voorwerp
uitmaakten van concurrentiële ophalingen op
het grondgebied van een andere gemeenschap
en als dusdanig worden geïdentificeerd, u i t g e-
sloten uit de telling.

Het begrip "concurrentiële ophaling" wordt in
de memorie van toelichting gedefinieerd als "de
regelmatig georganiseerde ophaling door een
V Z W, een school of welke andere entiteit ook
op het grondgebied van de andere Gemeen-
schap".

Iedere Gemeenschap deelt aan het Rekenhof
per onderwijsinstelling de lijst van de leerlingen
mee die het voorwerp uitmaken van een con-
currentiële ophaling. Deze leerlingen worden
niet opgenomen in het bestand dat op 15 mei
aan het Rekenhof wordt bezorgd.

3. De Vlaamse regering houdt zich onverkort aan
het territorialiteitsbeginsel. Zij organiseert of
subsidieert geen leerlingenvervoer buiten de
Vlaamse gemeenschap.

4. Zoals reeds gezegd, worden de leerlingen die
het voorwerp uitmaken van concurrentiële op-
halingen op het grondgebied van de V l a a m s e
gemeenschap en als dusdanig worden geïdentifi-
c e e r d , niet meegeteld bij de cijfers van het
Franstalig onderwijs.

Het Rekenhof controleert de cijfers.


